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Pár slov na úvod
Naša mestská časť bola s 63,37 %
voličov na druhom mieste v účasti
na voľbách do samospráv v rámci
mesta Košice. Viac, až 75 %-tnú
účasť, mali iba naši susedia
v Poľove. Ďakujem preto všetkým
občanom mestskej časti Lorinčík,
ktorí využili svoje právo a prišli

k volebným urnám vyjadriť svoj
názor na veci verejné. V budúcom
čísle nášho občasníka vám
prinesieme kompletné výsledky
volieb v Lorinčíku, ako i profily
novozvolených poslancov miestne-
ho zastupiteľstva spolu s ich cieľmi
a predstavami o fungovaní našej

samosprávy.

Prajem vám, milí Lorinčania,
v mene svojom, v mene úradu
mestskej časti i poslaneckého
zboru príjemné prežitie vianočných
sviatkov a zdarný vstup do nového
roka 2023.

Váš starosta

EV 5766/19, periodicita vydávania: občasník, sídlo vydavateľa: Lorinčík 15, 040 11 Košice, IČO vydavateľa: IČO 00 690 945, ročník vydávania: 4.

Vianočné priania

Vážení spoluobčania,

blížia sa najkrajšie sviatky
v roku a to sú Vianoce.

Dovoľte mi, aby som Vám
v mene svojom, ale aj v mene
celej rodiny ochotníkov vyjadril
vianočné želanie:

Želám Vám všetkým, aby sila
Betlehemského svetla zažiarila

vo všetkých príbytkoch a napĺ-
ňala Vaše srdcia radosťou
a pokojom.

Nech Vás toto svetlo napĺňa
nielen v tomto vianočnom čase,
ale každý deň v živote čo nás
všetkých čaká.

S úctou Rudolf Dučai,
vedúci ochotníckeho divadla v

Lorinčíku
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Čo bude
Vianočné a kultúrne
akcie v Lorinčíku
Nedeľa 25.12.2022, 9.30 hod. –
kostol sv. Vavrinca – Vianočná
koleda v podaní hosťa, ktorý
bude prekvapením.

Piatok 30.12.2022, 19.00 hod. –
kostol sv. Vavrinca – Pásmo
kolied a vinšov v podaní mužskej
speváckej skupiny Košicki špivaci.

Časy začiatkov sú približné!

Večer trojkráľový
Miestny úrad MČ Lorinčík vás
pozýva na stretnutie „Večer
Trojkráľový“ v piatok 6. januára
od 17.00 hod. Toto „retro“
stretnutie sa bude konať pri
stánku multifunkčného ihriska.
Príďte si dať hrnček čaju či
vínka. Pospomíname a popra-
jeme si všetko dobré do nového
roka.

Štefanská zábava v Malej Ide

Vianočné vydanie

Kolektív ochotníkov z Lorinčíka Bratia karmelitáni
Drahí bratia a sestry v Kristovi.

Každý z nás hľadá svoj vlastný Betlehem.
Betlehem je miesto, kde sa dá nájsť Ježiš.
Všetkým vám prajeme aby ste našli svoj
vlastný Betlehem a zakúsili to, čo nám
Boh chce skrze sviatky narodenia jeho
Syna dať: svoj pokoj. Pokojné vianočné
sviatky vám prajú vaši bratia bosí
karmelitáni.

br. Rudolf
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! Pokoj a dobro !

01.07.2022 som bol roz-
hodnutím otca arcibiskupa
Bernarda Bobera preložený do
farnosti Košice – Pereš. S odstu-
pom šiestich mesiacov musím
úprimne konštatovať, že mi
zmena prospela, čo mi hovoria aj
moji najbližší a že som ožil. Aj
keď musím priznať, že moje
zdravotné problémy ma trocha
obmedzovali, som rád, že som tu
medzi Vami. Tak ako som
naznačil pri sv. omši pri
preberaní farnosti, túžim byť
duchovným otcom pre všetkých
bez rozdielu, stáť pri Vás
v dobrom i zlom. Našiel som tu
krásne a živé spoločenstvo a vi-
dím tu aj obrovský potenciál, je
na čom stavať.

V každej farnosti, kde som bol,
som sa snažil budovať a zveľa-
ďovať farskú rodinu zvnútra aj
zvonku. Nadá mi nespomenúť aj
môjho predchodcu VDP M.
Novotného, za ktorého sa
modlím a vyprosujem mu v no-
vej farnosti hojnosť bož. milosť
a ochranu b. matky. A chcem mu
aj poďakovať za všetko, čo pre
našu farnosť urobil.

Chcem sa poďakovať aj Vám
všetkým za to, ako ste ma priví-
tali, za Vašu priazeň i prejavy
Vášho srdca. Viem, že kážem
dlho a som ukecaný, ale
pracujem na tom, aby sa
v novom roku zlepšilo. Asi ste si
už všimli, že veľmi rád čítam,
a tak som Vám pripravil (našiel)
vianočný príbeh ako impulz
k zamysleniu.

Vianočný rozhovor
Pán farár Eugen Jurkovič

Vianočný príbeh otca Eugena
Bol štedrý večer. Manželka s deťmi sa
chystali na polnočnú sv. omšu.
Manžel sa nakoniec rozhodol, že
nikam nepôjde, že ostane doma a že
sa sám pomodlí. Jednoducho sa mu
nechcelo ísť.

Keď manželka s deťmi odchádzali
z domu, tak im ešte na chodbe
povedal, že doma, sám v tichu bude
mať z modlitby väčší zážitok. No keď
si sadol k televízoru, na modlitbu
úplne zabudol. Medzitým vonku
začalo snežiť. Po nejakom čase
počuje, akoby niekto hádzal snehové
gule do okna. Príde k oknu, nikoho
však nevidí. Vráti sa späť a pokračuje
v sledovaní filmu. O chvíľu znova
počuje podobný buchot na okná.
Pribehne, roztvorí okná a tu zbadá,
ako kŕdeľ vrán naráža do okien ich
domu, za ktorými bolo svetlo. Chceli
sa zahriať. Pod oknami si všimol
vysilené vrany, ktoré narážali do
okien a už nevládali lietať. Hneď sa
obliekol, išiel vonku a chcel im
otvoriť garáž pod oknami, nech
vletia a ohrejú sa tam. Otvoril
garážovú bránu a začal ich hnať
dovnútra. Volal ich: „Poďte, poďte sa
zohriať dovnútra!“ Chcel ich nahnať,

no oni sa ho báli a boli úplne
dezorientované. V takom zúfalstve
povedal: „Keby som bol ako oni, tak
by som im to povedal ich rečou.“ Tu
mu napadlo: aha, tak to bol dôvod
prečo sa Boh stal človekom. Aby nám
našou vlastnou rečou povedal
a ukázal cestu k Bohu.

Na to sa obliekol a išiel do kostola na
polnočnú sv. omšu.

Vyprosujem Vám, Vaším rodinám
a najbližším milostiplné, pokojné
a požehnané vianočné sviatky
a všetko dobré v novom roku.

Vo svojich každodenných modlitbách
pamätám na Vás a Vaše úmysly
a prosím Vás tiež o modlitbu za seba.

Odovzdajte môj pozdrav a vinš aj
svojim najbližším, som veľmi vďačný
pánu Bohu za našu farskú rodinu,
ktorej súčasťou som aj ja!

S pozdravom Váš duchovný otec
Eugen - MZP
(starý, chorý, skoro 60. ročný boží
služobník)

Eugen Jurkovič

P.S.: Veľmi rád chodím na Lorinčík
do kostola na sv. omšu, pripomína
mi to moju mladosť.

Otec Eugen – druhý zľava
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Na úvod možno trochu triviálna
otázka. Prečo ste sa rozhodli stať sa
kňazom? Spomínate si na začiatky
svojho kňazstva?

Veľakrát sa ma ľudia počas tých 25
rokov pýtali, prečo som sa stal kňazom.
Aj pre mňa je to tajomstvo, prečo si
ma Boh povolal a vybral. Musím však
povedať, že ma ovplyvnila jednak
výchova doma (mama, starí rodičia),
potom v 3. ročníku ZŠ som prišiel do
kontaktu s rehoľnou sestrou Mech-
tildou – uršulínkou, ktorá ma až do 18.
roku učila tajne náboženstvo v kostole
u dominikánov v Košiciach a v
neposlednom rade to boli kňazi
(diecézni aj rehoľní), ktorým som
miništroval od 4. roč. ZŠ. Život a
príklad Bohu zasvätených osôb ma
dosť zásadne ovplyvnil, a tak som si v
4. roč. gymnázia podal prihlášku na
teológiu po porade s mojim spoved-
níkom. A prijali ma.

Ako mladý kňaz ste zo seminára
vychádzali s túžbami, očakávaniami,
víziami, plánmi. Naplnili sa?

Po vysviacke v r. 1991 som bol poslaný
na prvé kaplánske miesto v Sečovciach
a myslel som si, že obrátim na vieru
celé Sečovce. Bol som mladý, plný
plánov a ideálov, ale až neskôr som
pochopil a uvedomil si, že všetko
potrebuje svoj čas. Keby som vtedy
mal tie skúsenosti a poznatky, ktoré
mám dnes, iste by sommnohé situácie
riešil ináč. Človek sa učí celý život.

Dvadsaťpäť rokov je medzník, ktorý
oprávnene núka, ba priam nabáda
obzrieť sa, možno zhodnotiť, či
prehodnotiť. Ako sa na tých 25 rokov
pozeráte dnes?

Kdesi som čítal myšlienku, že každé
jubileum je príležitosť k tomu, aby sme:
– ďakovali Bohu a ľuďom – odprosovali
Boha a ľudí – vyprosovali do ďalších
rokov potrebné milosti a Božiu pomoc
a ochranu. Za 25 rokov som stretol veľa

dobrých, ochotných a obetavých ľudí,
spoznal som krásne kúty východného
Slovenska a myslím, že som sa sám aj
veľa naučil. Keď pozerám späť, iste,
musím priznať, že som urobil aj chyby
a zlé rozhodnutia, ktoré s odstupom
času ľutujem. Zvyknem o sebe
hovoriť, že ja som farár „obvoďák“.
Prečo? Tak ako v medicíne sú potrební
lekári špecialisti, ale sú potrební aj
dobrí obvodní lekári, tak aj v cirkvi
máme kňazov špecialistov, ale potrební
sú aj dobrí „obvoďáci“. A o to sa snažím.
Či sa mi darí byť dobrým „obvoďákom“?
Odpoveď na túto otázku by ste mali
hľadať u ľudí, s ktorými žijem vo
farnosti.

A čo ďalšia „25-ka“? Máte nejaké
túžby, očakávania, plány?

Woody Allen raz povedal: „Keď chceš
Boha rozosmiať, povedz mu o svojich
plánoch.“ Nemám nijaké konkrétne
plány a túžby do ďalších rokov. Som
pripravený tam, kde budem pôsobiť,
napomáhať, budovať miestnu cirkev
zvnútra i zvonku. Keď som bol pred
rokmi preložený na nové miesto,
jeden starší kňaz mi povedal: „Nekáž
ľuďom ťažkú teológiu, ale daj im
pocítiť, že ich máš rád.“ O toto sa
snažím, aj keď sa mi to vždy nedarí.
Byť tu pre ľudí, mať ich rád a privádzať
ich bližšie k Bohu.

Prešli ste viacerými pôsobiskami. Čo
vám utkvelo v mysli najviac? Čo si,
takpovediac, nesiete stále so sebou?
Miesto, udalosť, ľudia...

Za 25 rokov som pôsobil na Zemplíne,
Šariši, Above, bol som farárom vo veľkej
farnosti v meste, ako aj v maličkej
farnosti na dedine. Nedá sa
jednoznačne povedať, kde mi bolo
najlepšie. Jeden starý pán mi pred
rokmi dal radu: „Dobré si uchovaj v
srdci a v mysli, na zlé zabudni.“ A toho
sa držím 25 rokov svojho kňazstva.
Všade, kde som za tých 25 rokov
pôsobil, som sa cítil dobre, treba však
povedať, že v každej farnosti, kde som
pôsobil, bolo potrebné riešiť problémy,
ktoré prináša každodenný život.

Zaiste máte dôvod na radosť a vďaku
za tých 25 rokov. Čo by ste odkázali
mladým kňazom, aby mohli tiež raz
pozerať na 25 (i viac) rokov svojho
kňazstva?

Neviem, či som ten, ktorý by mal niečo
radiť a odkazovať mladým kňazom.
Ale aspoň jeden z mnohých postrehov
by som im predsa odkázal. Nepochopte
to zle, možno by asi bolo potrebné to
vysvetliť viac do hĺbky, ale mám takúto
skúsenosť: Všetko, čo som robil bez
Boha sám, keď som sa spoliehal iba na
svoje schopnosti, kontakty a dary, sa
nepodarilo. Ale všetko, v čom som sa
spoliehal a odovzdal Bohu, sa podarilo.
V jednom žalme čítame: „Ak Pán
nestráži mesto, márne sa namáhajú
jeho strážcovia, ak Pán nestavia dom...“
Pravdivosť týchto slov sa mi za 25
rokov kňazstva veľakrát potvrdila. Som
vďačný Bohu za 48 rokov môjho života
a za 25 rokov kňazstva, za všetky dary
a milosti, ktoré som od neho dostal, za
všetko, čo pre mňa urobil a robí.
VĎAKA TI BOŽE!

Prevzaté z rozhovoru mesačníka MOST
z r. 2016

Vianočný rozhovor
Pán farár Eugen Jurkovič
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ISSN 2644 – 4704
Občania, ktorí sa zúčastňujú verejných akcií sú si vedomí, že z týchto akcií budú vyhotovované fotky, ktoré následne môžu byť použité pri
tvorbe VIO. V prípade, že nesúhlasia so zverejnením ich fotky vo VIO, prosíme, aby uvedené rozhodnutie oznámili buď priamo fotografovi,
alebo prostredníctvom emailovej adresy vio.lorincik@gmail.com redakčnej rade. Ďakujeme za pochopenie.

Nástenný kalendár
Vážení spoluobčania.

Ponúkame Vám nástenný kalendár s originálnymi fotografiami
z Lorinčíka, ktorý si môžete objednať na adrese úradu MČ telefonicky
0557898990 alebo e-mailom: urad@lorincik.eu. Cena je 3,-€. Pozrieť si
ho môžete na stránke https://lorincik.eu/index.php/kalendare.

Chodník
Chodník medzi Domom Kultúry a križovatkou Furmanec má už
hotovú projektovú dokumentáciu. Čaká nás presadiť požiadavku na
mesto Košice, aby výstavbu chodníka zaradilo do plánu realizácie čo
najskôr.

Verejné osvetlenie
Pre celú mestskú časť stále platí výzva, aby ste v prípade výpadku
alebo poruchy jednotlivých svietidiel upozornili na problém
elektronicky – emailom alebo telefonicky na adrese úradu mestskej
časti.

Komunikácia Pereš – Lorinčík
Prepojovacia komunikácia je vo fáze získavania potrebných dokladov
k zahájeniu kolaudačného konania. Podľa informácií z prostredia
magistrátu mesta Košice bude všetko pripravené na kolaudačné
konanie v prvých mesiacoch nového roka. Prví užívatelia by sa mohli
po novej komunikácii oficiálne prejsť až na jar. Zároveň bola zahájená
po našej viacnásobnej intervencii na magistráte mesta príprava
projektovej dokumentácie stavby verejného osvetlenia, ktoré chýbalo
a nebolo zrealizované. Veríme teda, že i v tomto sa veci pohnú.

Gratulujeme
Novonarodenými občanmi Lorinčíka sa stali Lujza Bartoková, Tifany
Horváth, Alžbeta Juhásová, Daniel Kandra, Martin Mirek, Alan Piruch
a Nataša Tipulová. Rodičom gratulujeme a novonarodeným prajeme
veľa zdravia a šťastia v živote.

Oznamy a krátke správy


